

出國報告(出國類別：考察)

參加第八屆中國(寧德 福鼎)大黃魚產業宣導推廣周

服務機關：連江縣政府

姓名職稱：林紹宏約僱人員

派赴國家：福州-寧德-福鼎

出國日期：113 年 11 月 22 日至 11 月 24 日

報告日期：113 年 11 月 26 日

連江縣政府及所屬各機關公費出國報告人員基本資料表

出國計畫主辦機關：連江縣政府

填表單位：連江縣政府-產業發展處

填表人：林紹宏

填表日期：113年11月26日

聯絡人：林紹宏 電話：(0836)22347 Email：a1328@ems.matsu.gov.tw

姓名	服務單位	官等職稱
林紹宏	連江縣政府-產業發展處	僱員

壹、目的

自金馬「小三通」實施以來，本縣即積極參與小三通事務性交流工作，並在中央指示「對等、尊嚴、互惠」等架構準則下，繼續加強雙方互動關係。本次赴大陸參加第八屆中國(寧德·福鼎)大黃魚產業宣導推廣周，加強連馬經貿交流合作，實現連馬漁業優勢互補和互利共贏。

貳、過程

本次主要行程如下

大黃魚產業座談會

企業產品文化參觀體驗

大黃魚產業宣導推廣周開幕式

參、心得與建議

第八屆中國(寧德·福鼎)大黃魚產業宣傳推廣發佈會在福建省寧德福鼎市桐山溪畔舉行。

寧德市，海岸線曲折，優良港灣衆多，大陸海岸線 1046 公里，海域面積 4.45 萬平方公里，均佔福建省的 1/3 左右，漁業資源豐富。作為“中國大黃魚之都”，寧德市是全國規模最大的大黃魚人工育苗、養殖、加工、銷售和出口基地，已形成完整的大黃魚全產業鏈。

大黃魚，又叫黃瓜魚，其體色金黃、嘴脣鮮紅、肉質潔白細嫩、營養豐富，官方數據顯示，2023 年，寧德市大黃魚產量

21.3 萬噸，佔全國總產量的 80%以上，已成為閩菜、川菜、粵菜、淮揚菜等全國各大菜系的高端食材，產品遠銷韓國、美國等 60 多個國家和地區。

近年來，福鼎市接續啓動“鼎魚計劃”，設立中國水產科學研究院東海水產研究所福建福鼎試驗基地，與福建省水產研究所合作“大黃魚種業創新與產業化開發”項目，打造“中國大黃魚育苗基地——福鼎”公共品牌、中國·嵛山島大黃魚種苗生態繁育基地，讓出產的大黃魚更具優勢。

希望藉助這個平臺，以魚會友、以魚興業，進一步拓寬產業發展視野，加快構建以“大黃魚”為主導的現代農業產業體系，推動科技、文化、美食等元素深度融合，持續推進大黃魚產業高質量發展；進一步加大產業培育力度，持續推廣大黃魚深遠海養殖，做大做強大黃魚苗、嵛山大黃魚等特色公共品牌。

活動期間，還將舉辦水產品推廣、嘉年華等系列活動，

建議與展望：

- (一) 在「對等、尊嚴、互惠」等架構準則下，建立良好且平等的溝通管道，積極交流、友善對話維持雙方友好互動關係。
- (二) 兩岸的連江縣，雖然在地理上有著一道海峽分隔，但我們擁有相同的文化底蘊和情感聯繫，藉由此次參展行程，為我們提供寶貴平台，進一步拉近心靈的距離，深化彼此的友誼。

肆、結語

馬祖秉持中央「小三通」政策及指導原則，在建立良好且平等的溝通管道及維持雙方友好互動關係下，致力於雙方事務交流，期望透過更完善小三通航線，帶來更多人潮，提升馬祖知名度並爭取便利性提升而帶動整體產業鏈，並為兩岸和諧交流更於穩定。

